Ильича

НАЧАЛО СТАЛИ

мента. Комбинат начинает- ка высокая честь ся с Магнит-горы. Нельзя выразить значение этой кладовой руды лучше поэта. Однажды Борис Александрович Ручьев сказал: «Гора чтобы возвыприседает, город». Миллионы тонн руды переплавляются в металл. А сталь — слава Магнитки, ее гордость.

И эту славу с доменщиками, сталеварами, прокатпредставителями чиками. металлургических профессий, по праву разделяют добытчики железоносной земли - экскаваторщи-

Иван Федорович Ревунов - один из талантливых учеников школы гор-няцкого мастерства Героя Социалистического Труда Сергея Андреевича Соседа, кавалера ордена Ленина Николая Андреевича Пугачева, Петра Владимировича Адаева, Петра Павловича Красильникова. Ему - командиру экскаватора № 14 - и его молодому помощнику Геннадию Игначукову

Дом начинается с фунда- оказана коллективом рудниучаствовать в юбилейной плавке.

Этот славный экипаж в течение пятнадцати месяцев юбилейного соревнования вносил в фонд сверхплановой продукции рудника в среднем тони руды.

день Ленина норма добычи и погрузки руды будет перевыполнена, - заверил Ревунов начальника смены Мо-

И подтвердил это на деле. Первый же состав отошел от его экскаватора раньше планового времени.

Ревунов-признанный мастер. Есть основания предполагать, что и его помощник Г. Игначуков далеком будущем станет таким же виртуозом. Ведь он потомственный горняк. На руднике трудились его дед и отец. Геннадий, постигающий теорию горняцкого дела в школе мастеров, а практику у Ревунова, не отступил от

в. ПЕТРЕНКО.

"БУДЕТ...

- Прокатать юбилейную поручено сегодня лучшей бригаде стана, коллектив которого признан победителем в ленинском соревновании, под руковод-ством мастера Н. П. Фомина и старшего вальцовщика В. П. Торопова, — сказал в своем выступлении на митинге перед самой торжественной рабочей сменой в проволочно-штрипсового цеха председатель профкома комбината В. М. Архипов.

Позже, во время работы, начальник смены А. Ф. Кусов говорил, что коллектив бригады с гордостью воспринял известие о предоставлении ему почетного права прокатать юбилейную

За время юбилейного соревнования сверх плана на стане 250 № 1 выдано более добавил уверенно, — будет шести тысяч тонн продук- 500 тонн! ции, объем вторых сортов бился лучших показателей в цехе.

ние вальцовщика П. Н. Лелехина.

- По графику нам полотонн, но надо выдать 500 тонн.

валку стана. Второй брига- силия. де выпало катать после тридцатиминутной настрой- нитки еще и в том, что отго профиля диаметром 14 миллиметров. Нередко слу-

чается, что при прокатке новыми валками этого ка-

либра арматуры подкат на-

матывается на рабочий ва-

лок. Случись такое-40 ми-

нут было бы потеряно. На что же бригада рассчитывала, решив прокатать за смену 500 тонн? Старший мастер смены Н. Г. Кива ответил:

Коллектив этом году в красном уголке свою сплоченность, в свою силу, которая - в товарищеской взаимовыручке, в опыте каждого, в единстве

> Настройка стана заняла всего 15 минут. Ритм прокатки был взят сразу высокий. За первый час вместо положенных по графику 30 тони выдано было 50 тони продукции. Тогда старший вальцовщик В. П. Торопов сказал, улыбаясь:

— Все идет хорошо, — **и**

...К последней минуте смесокращен наполовину. Кол- ны счетчики показали: пролектив второй бригады до- катано 554 тонны арматуры. лучшего на комбинате ста-Коротким было выступле- на при прокатке юбилейной плавки достиг замечательных результатов.

Среди представителей пежено прокатать сегодня 450 редовой бригады ко Дворцу металлургов приехали трое Тороповых: Василий Пет-Лелехин выразил мнение рович, старший вальцовщик, всего коллектива — не свое Татьяна Ивановна, его жена, личное. Это решение обсуж- оператор главного поста, далось в бригаде, были уч- так празднично и торжесттены все возможности. Риск венно руководившая подабыл большой. Ночная сме- чей металла, и Иван Петрона только что сделала пере- вич, вальцовщик, брат Ва-

Сила металлургов Магки арматуру периодическо- личная работа стала их фамильной гордостью.

м. котлухужин.

В беседе с пропаганди-«Почему вы стараетесь по- маты которой опираются на дорвать веру в бога? Разве она приносит какой-нибудь вред?» Мысли о том, что религия не является помев коммунистическом строительстве, что научные знания и вера в бога не противоречат друг другу, а коммунистическая и религиозная морали якобы вполне согласуются, настойчиво внедряются служителями культа в сознание верую-

Вред религии в наших условиях заключается в том, что она формирует у верующих представления о мире прямо противоположные научным. Религия воспитывает у верующих качества, несовместимые с моральным кодексом строителя коммунизма сознание своего ничтожества, рабскую покорность и смирение, всепрощение, непротивление злу и другое.

Медицина, как и всякая другая 'наука, развивалась и развивается в непримиримой борьбе с антинаучными выдумками о происхождении, причинах и сущности различных болезней. Главной своей задачей медицина считает предупреждение болезней и их ликвидацию. Религия же всегда прославляла страдания. В библии немало наставлений есть наподобие: «претерпевший до конца спасется». Митрополит Николай в проповеди «Утешение» говорит: «Вся кое страдание оказывает душе великую пользу и нередко бывает необходимо для нас, как огонь, очищающий золото». В баптистском журнале «Братский вестник» утверждается, что «миссия болезней великая

гии заинтересованы в кульге страданий? В капиталистических странах религиозное прославление страданий имеет целью не только укрепить веру в бога, но и примирить людей с социальным строем, который зачастую не позволяет лечиться из-за высокой платы за ме-He дицинскую помощь. только в капиталистическом, но и в социалистическом обществе защитники религии прославляют страдания, болезни потому, что болезии, личное горе, невзгоды питают и поддерживают веру в бога и в загробный «лучший» мир.

Церковное прославление болезней и призыв терпели- нии у здравоохранения есть во их переносить вводят верующих в заблуждение и приносят большой практибожные люди, заболев, от- молочной железы и некотоказываются от лечения, что рые формы рака матки, изчасто приводит к печальным лечиваются полностью. Допоследствиям. Так, напри- стижения современной химер, одна баптистка отказа- рургии дали возможность лась от необходимой операции при остром холецистите легкого, желудка и других (воспаление желчного пузыря). «Христос терпел и нам велел», - твердила она и в результате умерла от воспаления брюшины.

из брошюр епископ Петр единственное Сделались мы глухими -и многих развлечений и действующие на человечеискушений. вым. При всей своей неле- лук, на поверхность тела,

духа, земного и небесного.

Если религия считает неизбежным и полезным страдания людей, то наша советская медицинская наука поставила себе цель освободить человечество от страданий. В этой области мы имеем огромные достижения. Благодаря общедоступному бесплатному квалифицированному медицинскому обслуживанию, росту культуры и жизнепного уровня, в нашей стране ликвидированы такие опасные заболевания, как холера, чума, натуральная оспа, паразитарные тифы, практически ликвидирована малярия. По сравнению с 1958 годом заболеваемость дифтерией снизилась в 15 раз, детским параличом (полиомиэлитом) - в 25 раз. Значительно снизилась заболева-

пости эта мысль является презмерно высокая и низпонять, каким образом люсредствами борьбы с болезнетворными микробами. Подлинный переворот в меантибнотиков - пеницилли-Применение этих препаратов привело к снижению смертности от воспаления легких в десять раз, от острой дезинтерии - в 11 раз, от заражения крови и воспаления брюшины - в 5 раз. Благодаря им стала реальной задача ликвидации туберкулеза.

Религия совершенно подругому решает вопрос о причинах болезней и путях преодоления. С точки

Ущерб здоровью веруюстами атеизма, верующие глубоким отражением само- кая температуры, радиоак- щих и молодого поколения нередко задают им вопрос: го существа религии, дог- тивные излучения, алкоголь, приносят религиозные обряникотин и другие факторы. ды крещения, причастия и противопоставление тела и Из научного объяснения посты. При совершении обпричин болезней не трудно ряда причащения десятки, а то и сотни людей получают ди могут преодолеть этот из одной и той же чашки и вид страданий и предупре- ложки кусочки булки, раздить их. Современная меди- моченной в разбавленном цина располагает мощными вине, что является причиной распространения инфекционного заболевания. Вредное влияние на здодицине произвело открытие ровье оказывают религиозные посты. Соблюдая их, на, стрептомицина и других. верующие лишают себя на длительный период наиболее ценных продуктов: молока, мяса, животного масла, яиц: Вследствие этого наступает истощение организма, снижение его сопротивляемости к различным болезням. При разговлении возникают многочисленные кишечные расстройства.

> Изуверский характер несет деятельность запрещенных сект. Например, пятидесятники на своих молениях доводят себя до истерики, считая, что только в таком виде на них может сойти «дух святой». Пятидесятники исступленно трясутся, катаются по полу, рвут на себе одежду, сы, царапают лицо. Вполне понятно, что такие «моления» нередко доводят верующих до умопомещатель: ства. Религия является по-мехой и в борьбе за продление человеческой жизии. С точки зрения религии, срок каждого человека предопределен богом, поэтому отодвинуть смерть нельзя. Не так давно патриарх Алексий говорил: «Мы не должны судить о том, твоевременно или несвоевременно окончил свою жизнь человек. Ибо господь определяет пределы жизни человека и никто не может ни удлинить, ни сократить лет его жизни».

Наука и практика доказывают полную несостоятельность этого религиозного взгляда. Так, например, в царской России средняя продолжительность жизни составляла в 1886-87 годах 32 года, а в СССР в 1927-28 годах — 44 года, в 1955 56 годах - 67 лет, в 1963. 64 годах — 70 лет. Эти данные наглядно показывают, что увеличение срока человеческой жизни определяется не волей вымышлен ного бога, а реальными причинами: улучшением материальных условий жизни, прогрессом социально-экосоциально-эко. номического и политического строя, успехами в медицинской науке.

Огрицательное отноше ние религии к борьбе за долголетие вытекает также из ее догмы о существонанин загробного мира. «Смерть — это врата в вечную жизнь», служители культв. Перед верующими невольно возникает вопрос: «Если смерть есть божий дар и приобретение, если человека после смерти ожидает неизмеримо лучшая жизнь, чем на земле. то стоит ли бороться за долголетие?» Религия дает, отрицательный ответ на этот вопрос.

Но кроме жизни людей в материальном мире не существует никакой другой. Поэтому коммунисты поставили своей целью так переществовало так много бо- делать общество, чтобы лезней, а в Советском Сою- каждый человек полиретью зе — в стране массового осуществил свое право на атеизма — заболеваемость счастье и паслаждался всеснизилась во много раз, ми подлинными радостями продолжительность жизни бытия, в том числе эдоровьем и долголетием.

С. ОБУШКО, вам. главного врача медсанчасти комбината.

Здоровье и религия

емость столбияком, скарма- зрения библии, болезнь Почему защитники рели- тиной, бруцеллезом и целым божья кара за людские грерядом других тяжелых за- хи, за нарушение заповеди болеваний. осуществления с туберкулезом заболеваемость им за последние годы снизилась более чем в два раза среди взрослых и в Полностью ликвидировать туберкулез — вот та благородная задача, которую поставило перед собой советское здравоохранение.

Одной из главных проблем современной медицинской науки является борьба со злокачественными опухолями. Наука еще не дала радикального решения этой задачи, но уже на вооруженадежные методы профилактики, ранней диагностики и лечения. Такие формы ческий вред - глубоко на- рака, как рак кожи, губы, снизить смертность при раке

даний во имя иллюзорного в животном и растительном блаженства в загробном мире? Ведь за животными мире, религия лишает веру- и растениями, согласно биб-Совсем недавно в одной ющих стремления обрести лип, никаких грехов не вовозможное писал: «Если лишились мы счастье — земное счастье. А глаз, то не поднимаем их с коммунизм содействует соважностью, ибо лишились зданию действительно счаорудия превозношения и стливой жизни каждого чевнутренними очами будем ловека, освобождая людей созерцать славу божию. от страданий. Медицинская наука и практика убедине должны печалиться, ибо тельно доказали, что источлишились суетного слуха ником болезни являются происходящих ский организм неблагоприот него». Выходит, что для ятные факторы внешней спасения души лучше быть среды: болезнетворные мифакторы внешней слепым, чем зрячим, глухим, кробы, вирусы, отравляючем имеющим слух, немощ- щие химические вещества, ным и больным, чем здоро- попадающие в пищу, воз-

В результате всевышнего. В библии гообщегосу- ворится: «Если же не бударственных мер по борьбе дешь слушать гласа господа бога твоего и не будешь стараться исполнять все заповеди его и постановления его, то пошлет господь на 10-12 раз - среди детей. тебя моровую язву... поразит тебя чахлостью, горячкою, лихорадкою... проказою египетской, коростою и чесоткою, от которой ты не возможешь исцелиться... Поразит тебя господь сумасшествием, слепотою и оцепенением сердца». Это объяснение причин болезней противоречит не только данным науки, но и религиозным представлениям. В самом деле, если бог - воплощение бесконечной любви к человеку, беспредельной мудрости и всемогущества, если все в его руках: и мысли, и поступки людей. как утверждает религия, то зачем он позволяет людям грешить, а потом столь мучительным образом расплачиваться за свои грехи? Если болезни — наказание за людские грехи, то почему различного рода заболева-Проповедуя культ стра- ния широко распространены дится. Каковы же пути вы здоровления с точки зрения религии? Это молитвы, покаяния, посты, терпеливое перенесение болезни, соблюдение религиозных обрядов.

Почему же в царской России, где большинство населения верило в бога, сувсе время растет?